

अख़बद भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

मंगलवार 28 जून 2022

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को द्रुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

अगली सुनवाई 11 जुलाई को, विधायकों और उनकी फैमिली को सुरक्षा देने के निर्देश

बागी विधायकों को 'सुप्रीम' राहत

नई दिल्ली: सुप्रीम कोर्ट में सोमवार को एकनाथ शिंदे की याचिका पर सुनवाई हुई। याचिका में बागी विधायकों को अयोग्य ठहराए जाने और डिप्टी स्पीकर नरहरि जखनवाला की भूमिका पर सवाल उठाए गए थे। अदालत ने शिंदे गुट, महाराष्ट्र सरकार और शिवसेना की दलीलें सुनीं। इसके बाद कोर्ट ने विधायकों को अयोग्य ठहराने वाले डिप्टी स्पीकर के नोटिस पर जवाब देने के लिए 11 जुलाई तक का वक्त तय किया। अगली सुनवाई भी इसी दिन होगी। यह शिंदे गुट के लिए राहतभरा रहा। सुप्रीम कोर्ट ने महाराष्ट्र भवन, डिप्टी स्पीकर, महाराष्ट्र पुलिस, शिवसेना विधायक दल के नेता अजय चौधरी और केन्द्र को भी नोटिस भेजा है। कोर्ट ने सभी विधायकों को सुरक्षा मुहैया कराने और यथा स्थिति बरकरार रखने का आदेश दिया है। डिप्टी स्पीकर को अपना जवाब 5 दिन के भीतर पेश करना है। कोर्ट ने फ्लोर टेस्ट को लेकर कोई अंतरिम आदेश जारी करने से इनकार कर दिया है। कहा कि इसमें गैरजरूरी दिक्कतें आती हैं।

शिंदे गुट: डिप्टी स्पीकर खुद सवाल में, फैसला कैसे ले सकते हैं? सुप्रीम कोर्ट ने शिंदे गुट से सवाल किया कि आप पहले हाईकोर्ट क्यों नहीं गए। हमारे पास क्यों आ गए? इस पर शिंदे गुट की ओर से एडवोकेट नीरज किशन कोल ने कहा कि हमारी संपत्ति को नुकसान पहुंचाया जा रहा है, हमें धमकाया जा रहा है और हमारे अधिकारों का हनन हो रहा है। ऐसे में हम आर्टिकल 32 के तहत सीधे सुप्रीम



कोर्ट आ सकते हैं। सबसे जरूरी मुद्दा यह है कि स्पीकर या डिप्टी स्पीकर तब तक कुर्सी पर नहीं बैठ सकते हैं, जब तक उनकी खुद की स्थिति स्पष्ट नहीं है। डिप्टी स्पीकर ने इस मामले में 'वेवजह' की जल्दबाजी दिखाई। स्वाभाविक न्याय के सिद्धांत का पालन नहीं किया गया। जब स्पीकर की पोजिशन पर सवाल उठ रहा हो तो एक नोटिस के तहत उन्हें हटाया जाना तब तक न्यायपूर्ण और सही लगता, जब तक वे स्पीकर के तौर पर अपने अधिकारों का इस्तेमाल करने के लिए बहुमत न साबित कर दें। जब स्पीकर को अपने बहुमत पर भरोसा है तो वे फ्लोर टेस्ट से डर क्यों रहे हैं?

महाराष्ट्र सरकार और शिवसेना-बागियों का नोटिस सही नहीं था, खारिज कर दिया: अभिषेक मनु सिंघवी ने कोर्ट से कहा- बागी विधायक पहले

शिंदे गुट के विधायक सुप्रीम कोर्ट क्यों गए

महाराष्ट्र विधानसभा के डिप्टी स्पीकर ने एक नोटिस जारी कर शिवसेना के बागी विधायकों को अयोग्य घोषित कर दिया। इस नोटिस के खिलाफ शिंदे गुट के विधायक सुप्रीम कोर्ट पहुंच गए। बागी विधायकों का तर्क है कि शिवसेना विधायक दल के 2 तिहाई से ज्यादा सदस्य हमारा समर्थन करते हैं। यह जानने के बाद भी डिप्टी स्पीकर ने 21 जून को पार्टी के विधायक दल का नया नेता नियुक्त कर दिया। 16 विधायकों की ओर से भी दाखिल की गई है अर्जी: भरत गोमावले, प्रकाश राजाराम सुर्वे, तानाजी जयवंत सावंत, महेश संभाजीराजे शिंदे, अब्दुल सतार, संदीपन आसाराम भुमरे, संजय हाईकोर्ट न जाकर सुप्रीम कोर्ट क्यों आए। शिंदे गुट बताए कि उन्हें इस प्रक्रिया का पालन क्यों नहीं किया। किसी भी केस में



पांडुरंग शिरसाट, यामिनी यशवंत जाधव, अनिल कलेशकर बाबर, लताबाई चंद्रकांत सोनवणे, रमेश नानासाहेब बोरनारे, संजय भास्कर रायमुलकर, चिन्ननराव रूपवंद पाटिल, बालाजी देवीदासराव कल्याणकर, बालाजी प्रहलाद किनिलकर। भरत गोमावले को बागी गुट अपना मुख्य सचेतक नियुक्त कर चुका है। बांबे हाईकोर्ट ने तुरंत सुनवाई से किया इनकार: एकनाथ शिंदे और बागी विधायकों के खिलाफ दाखिल याचिका पर बांबे हाईकोर्ट ने तुरंत सुनवाई से इनकार कर दिया है। याचिका में कहा गया है कि बागी विधायकों ने अपने अधिकारिक दायित्वों की उपेक्षा की है। ऐसा नहीं होता है, जब स्पीकर के सामने कोई मामला पेंडिंग हो और कोर्ट ने उसमें दखल दिया हो। जब तक स्पीकर फाइनल

फैसला न ले ले, कोर्ट कोई एक्शन नहीं लेती। विधायकों ने डिप्टी स्पीकर के खिलाफ जो नोटिस दिया था, उसका फॉर्मेट गलत था। इसलिए उसे खारिज किया गया। वे रजिस्टर्ड ईमेल से नहीं भेजा गया था। इसे विधानसभा के दफ्तर में नहीं भेजा गया था। डिप्टी स्पीकर ने अपने अधिकार क्षेत्र में काम किया। जब तक इस मामले का फैसला न हो जाए, फ्लोर टेस्ट न किया जाए।

सुप्रीम कोर्ट- बागी विधायकों को नोटिस के जवाब के लिए 11 जुलाई तक वक्त: महाराष्ट्र में यथास्थिति बरकरार रखी जाए। डिप्टी स्पीकर नरहरि 5 दिन के भीतर अपना जवाब पेश करें। शिंदे गुट के विधायकों को डिप्टी स्पीकर के अयोग्य ठहराने वाले नोटिस पर जवाब देने के लिए 11 जुलाई शाम साढ़े पांच बजे तक का वक्त दिया।

शिवसेना नेता संजय राउत को ईडी का समन



मुंबई: महाराष्ट्र में सियासी उठापटक झेल रही शिवसेना की मुखिया और बड़ गई हैं। प्रवर्तन निदेशालय यानी एनएन सांसद संजय राउत को समन भेजकर पूछताछ के लिए बुलाया है। राउत को यह नोटिस पात्रा चॉल जमीन घोटाले के मामले में जारी किया गया है। उन्होंने कल ही पेश होने के लिए कहा गया है। नोटिस के बाद एजेंसी के सामने पेश नहीं हो सकूंगा, क्योंकि मुझे अलीबाग में एक मीटिंग में शामिल होना है। उन्होंने एनएन समन को शांति करार देते हुए टवीट किया, 'अब मैं समझता हूँ कि एनएन मुझे समन क्यों भेजा है। अच्छा है। महाराष्ट्र में बड़े घटनाक्रम चल रहे हैं। बाला साहेब के

हम सभी शिव सैनिक एक बड़ी लड़ाई में शामिल हो गए हैं। यह साजिश चल रही है। मेरी गर्दन कट जाए तो भी मैं गुवाहाटी के रास्ते पर नहीं जाऊंगा। चलो। मुझे गिरफ्तार करो! जय महाराष्ट्र!'

ईडी ने 5 अप्रैल को राउत की संपत्ति कुर्क की: ईडी ने 1,034 करोड़ रुपये के पात्रा चॉल भूमि घोटाला मामले में महाराष्ट्र के बिजनेसमैन और राउत के करीबी प्रवीण राउत को फरवरी में गिरफ्तार किया था, जिसके बाद इस केस में संजय राउत का नाम भी जुड़ा। 5 अप्रैल को ईडी ने इसी मामले में राउत के अलीबाग वाले प्लॉट के साथ दादर व मुंबई में एक-एक प्लॉट को भी कुर्क कर लिया था।

विपक्ष एकजुट: राष्ट्रपति पद के लिए यशवंत सिन्हा ने किया नामांकन

नई दिल्ली: विपक्ष के राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार यशवंत सिन्हा ने नामांकन दाखिल किया। इसके बाद उन्होंने महात्मा गांधी को श्रद्धांजलि दी। उनके साथ ही, राहुल गांधी ने भी महात्मा गांधी की प्रतिमा पर पुष्प अर्पित किए। नामांकन कार्यक्रम के दौरान विपक्ष ने एकजुटता दिखाते हुए शक्ति प्रदर्शन किया। 24 जून को एनडीए की ओर से राष्ट्रपति पद की उम्मीदवार द्रौपदी मुर्मू के नामांकन के समय सत्ता पक्ष के दिग्गजों का जमावड़ा लगा था। नामांकन के दौरान कांग्रेस नेता राहुल गांधी, मल्लिका अर्जुन खड्गे, एनसीपी के प्रमुख शरद पवार, समाजवादी पार्टी के मुखिया अखिलेश यादव, कम्युनिस्ट पार्टी के नेता सीताराम येचुरी और नेशनल कांग्रेस के प्रमुख फारुख अब्दुल्ला समेत कई विपक्षी दलों के



नेता मौजूद रहे। राहुल गांधी ने कहा है असली लड़ाई दो विचारधाराओं के बीच है। सभी विपक्षी दल साथ-साथ हैं। उधर, 17

विपक्षी दलों के साथ ही यशवंत सिन्हा को तेलंगाना राष्ट्र समिति के प्रमुख के. चंद्रशेखर राव ने भी समर्थन देने की बात

कह दी है। सिन्हा का मानना है कि उन्हें अभी और अहम्य ताकतों का समर्थन मिलेगा।

यशवंत सिन्हा का द्रौपदी मुर्मू से मुकाबला: यशवंत सिन्हा का मुकाबला आदिवासी समुदाय की द्रौपदी मुर्मू से है। रविवार को सिन्हा ने एक इंटरव्यू के दौरान विपक्ष के इस दांव को लेकर कहा था कि एक व्यक्ति को ऊपर उठाने से पूरे समुदाय का उत्थान नहीं होता।

राष्ट्रपति भवन में अगर एक और रबड स्टांप आ जाए, तो यह विनाशकारी होगा। उन्होंने वादा किया था कि यदि वह चुनाव जीते तो किसानों, कामगारों, बेरोजगार युवाओं, महिलाओं और हाशिये पर पड़े समाज के सभी वर्गों की आवाज को उठाएंगे।

आर्मी जवान ने दो अधिकारियों को गोली मारी

पठानकोट: पठानकोट के मीरथल स्थित 15 गार्ड बटालियन में एक जवान ने अपने दो अधिकारियों की गोली मारकर हत्या कर दी। वारदात को अंजाम देकर आरोपी सैनिक फरार हो गया। हत्या के कारण का अभी तक कुछ पता नहीं चला है। मृतकों की पहचान पश्चिम बंगाल के जिला हुबली, नीर बोएपुर निवासी हवलदार गौरी शंकर हट्टी और महाराष्ट्र के जिला लातूर, बड़ेगांव निवासी तेलंगी सुयाकांत शशीराव के तौर पर हुई है। आरोपी गार्ड मैन सिपाही लोकेश कुमार धुव छत्तीसगढ़ के जिला बलौदा बजार, गांव गदीदां का रहने वाला है।

जेहादी हिंसा, लव जेहाद और अवैध धर्मांतरण पर लगे पूर्ण रोक: विहिप



चेन्नई: विश्व हिन्दू परिषद (विहिप) ने मॉरिंदों पर सरकारी नियंत्रण, अवैध धर्मांतरण, जेहादी हिंसा, लव जेहाद, हिन्दू मान्यताओं और देवी-देवताओं के प्रति हेत स्पीच के बढ़ते मामलों पर चिंता व्यक्त करते हुए एन पर तत्काल रोक लगाने की मांग की है। तमिलनाडु के कांचीपुरम में दो दिक्कतों के बीच प्रवर्तन निदेशालय के बैठक के बाद सोमवार को चेन्नई में प्रेस कॉन्फ्रेंस में विहिप के संयुक्त महामंत्री डॉ. सुरेंद्र जैन ने कहा कि सभी राज्य सरकारों को अवैध धर्मांतरण और लव जेहाद पर प्रभावी रोक लगाने के लिए कानून बनाना चाहिए। डॉ. जैन ने कहा कि विहिप उन राज्यों का स्वागत करती है, जिन्होंने अवैध धर्मांतरण पर रोक लगाने के लिए कानून बनाए हैं। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार भी एक धर्मांतरण विरोधी कानून तमिलनाडु में ईसाई मिशनरी द्वारा

पंजाब बजट: मान सरकार का शिक्षा-स्वास्थ्य पर फोकस

चंडीगढ़: पंजाब में स्कूलों और उच्च शिक्षा का स्वरूप बदलने की सरकार ने कवावद शुरू कर दी है। मुख्यमंत्री भगवंत मान ने पहले बजट में ही शिक्षा के क्षेत्र में पिछले साल के मुकाबले 15 प्रतिशत से ज्यादा की बढ़ोतरी कर दी है। सरकार ने कुल बजट में शिक्षा के क्षेत्र में बदलाव लाने के लिए 3131 करोड़ रुपये आवंटित किए हैं। नवगठित पंजाब सरकार के पहले बजट में स्कूलों और उच्च शिक्षा के लिए कुल बजट का 16.27 प्रतिशत हिस्सा रखा गया है। शिक्षा मंत्री गुरमीत सिंह मीत हेयर ने बजट के बारे में बताया।

समग्र शिक्षा अभियान के लिए 1231 करोड़ और मध्याह्न भोजन के लिए 473 करोड़ रुपये, स्कूल के बुनियादी ढांचे के उन्नयन के लिए 424 करोड़ रुपये का बजट निर्धारित किया गया है। स्कूल ऑफ एमिनेंस के रूप में 100 स्कूलों को अपग्रेड किया जाएगा। स्कूल ऑफ एमिनेंस के लिए 200 करोड़ रुपये अलग रखे गए हैं। 500 स्कूलों में डिजिटल क्लासरूम स्थापित किए जाएंगे। डिजिटल क्लासरूम के लिए 40 करोड़ और छात्र यूनिफॉर्म के लिए 23 करोड़ रुपये अलग रखे गए हैं।

जी-7: वैश्विक भलाई में भारत का अहम योगदान- मोदी

प्युनिखर/नई दिल्ली: प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने सोमवार को दुनिया के सात बड़े अमीर देशों के संगठन जी-7 की शिखर वार्ता में भाग लिया। इस दौरान उन्होंने भारत की वैश्विक भलाई और जलवायु परिवर्तन रोकने की दिशा में किए जा रहे प्रयासों पर प्रकाश डाला। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता अरिंदम बागची ने बताया कि जी-7 जलवायु, ऊर्जा और स्वास्थ्य से जुड़े सत्र में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने हरित विकास, स्वच्छ ऊर्जा, सतत जीवन शैली और वैश्विक भलाई के लिए भारत के प्रयासों पर प्रकाश डाला। प्रधानमंत्री जी-7 शिखर सम्मेलन में भाग ले रहे हैं



जिसमें दुनिया की सात सबसे अमीर अर्थव्यवस्थाओं के नेता यूक्रेन युद्ध, खाद्य सुरक्षा और आतंकवाद विरोधी सहित प्रमुख वैश्विक मुद्दों पर चर्चा कर रहे हैं। जी-7 शिखर सम्मेलन में भाग लेने

नरेन्द्र मोदी ने यहां जी-7 शिखर सम्मेलन स्थल पर अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन, फ्रांस के राष्ट्रपति एमैनुएल मैक्रॉन और कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो से भी मुलाकात की। गुप फोटो से पहले एक-दूसरे से संक्षिप्त बातचीत की। गुप फोटो के लिए कनाडा के प्रधानमंत्री ट्रूडो के बगल में खड़े प्रधानमंत्री मोदी उनके साथ बातचीत की। इसी दौरान अमेरिकी राष्ट्रपति बाइडेन प्रधानमंत्री मोदी की ओर चलकर गए और एक दूसरे का अभिवादन किया तथा गर्मजोशी से हाथ मिलाया। दोनों नेताओं का आज शाम को द्विपक्षीय बैठक करने का कार्यक्रम है।

इन माताओं का जीवन तपस्या से भरा, इन्हें समाज द्वारा जो तिरस्कार मिलता है, उसे बदलने की जरूरत: कोविंद

वृंदावन में निराश्रित महिलाओं की पीड़ा जानकर भावुक हुए राष्ट्रपति

मथुरा: राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद सोमवार को अपनी पत्नी और बेटी के साथ तीर्थनगरी वृंदावन पहुंचे। सबसे पहले उन्होंने ठाकुर श्रीबाकिबिहारी के दर्शन किए। मंदिर में करीब 40 मिनट तक पूजा पाठ किया और भगवान से देश की समृद्धि के लिए प्रार्थना की। उनके साथ में कृष्णा कुटीर की पांच माताएं भी शामिल रहीं। इस अवसर पर राज्यपाल आनंदीबेन पटेल और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ भी मौजूद रहे। दर्शन के दौरान मंदिर परिसर में कड़ा पहरा रहा और किसी को प्रवेश नहीं करने दिया



गया। दर्शन-पूजन के बाद राष्ट्रपति कृष्णा कुटीर आश्रय सदन पहुंचे। यहां रहने वाली निराश्रित माताओं ने तिलक लगाकर राष्ट्रपति का स्वागत

किया। राष्ट्रपति आश्रय सदन में करीब एक घंटे तक रहे। उन्होंने माताओं से संवाद किया। उनके दुख-दर्द को जाना। इस दौरान कई महिलाओं के आंसू छलक आए। राष्ट्रपति भी भावुक हो गए। उन्होंने महिलाओं को ढाँढस बंधाया।

राष्ट्रपति ने महिलाओं के बनाए उत्पाद देखे: राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने कृष्णा कुटीर महिला आश्रय सदन में रहने वाली माताओं द्वारा बनाए गए विभिन्न उत्पादों की प्रदर्शनी भी देखी और उनकी सराहना की। इसके बाद महिलाओं को करीब

10 मिनट तक संबोधित किया। राष्ट्रपति ने अपने संबोधन में कहा कि इन माताओं का जीवन तपस्या से भरा है। इन्हें समाज द्वारा जो तिरस्कार मिलता है, उसे बदलने की जरूरत है। माताएं अपनी तपस्या के बल पर समाज को नई दिशा दे रही हैं। राष्ट्रपति का सोमवार सुबह 9.45 पर वृंदावन में आगमन हुआ। उससे पहले राज्यपाल आनंदीबेन पटेल और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ यहां आ चुके थे। हेलीपैड पर राष्ट्रपति का स्वागत राज्यपाल और मुख्यमंत्री ने किया।

केंद्रीय मंत्री डालेंगे तेलंगाना में डेरा

नई दिल्ली: भारतीय जनता पार्टी की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक 2-3 जुलाई को हैदराबाद में होगी। इस बैठक से ठीक पहले दो दिन यानी 30 जून और एक जुलाई को केंद्र सरकार के सभी मंत्री तेलंगाना के अलग-अलग विधानसभा क्षेत्रों में जनसंपर्क करेंगे। इस दौरान वे जनता को केंद्र सरकार की नीतियों की जानकारी देंगे। इसके माध्यम से पार्टी तेलंगाना के विभिन्न वर्गों में अपनी पैठ बनाने की कोशिश करेंगी। भाजपा सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक पार्टी से जुड़े सभी शीर्ष नेताओं को तेलंगाना में दो दिन पहले से डेरा डालने के लिए पद दिशा गया है। मंत्रियों के अलावा पार्टी संगठन के शीर्ष पदाधिकारी, विभिन्न



राज्यों के लोकप्रिय नेता और कार्यकर्ता अलग-अलग विधानसभाओं में लोगों से मुलाकात करेंगे। इस दौरान वे राज्य सरकार की नाकामियों के साथ-साथ केंद्र सरकार की उपलब्धियों के बारे में जनता को जागरूक करेंगे।

दक्षिण भारत अभियान में अहम तेलंगाना: तेलंगाना में अगले वर्ष विधानसभा चुनाव होने हैं। भाजपा तेलंगाना में अपने लिए विशेष संभावनाएं देख रही है। दक्षिण भारत में पार्टी की पहुंच अभी तक कर्नाटक तक सीमित रही है। पिछले विधानसभा चुनाव में सत्तारूढ़ टीआरएस को कुल 119 विधानसभा सीटों में से 88 पर जीत मिली थी।

पीएम को युवाओं की चिन्ता नहीं: प्रमोद तिवारी

अग्नि पथ भर्ती योजना को लेकर सत्याग्रह में शामिल हुए राज्यसभा सदस्य



लालगंज चौक पर सत्याग्रह में शामिल सांसद प्रमोद तिवारी।

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। अग्नि पथ भर्ती योजना के विरोध को लेकर सोमवार को क्षेत्रीय विधायक आराधना मिश्रा मोना के निर्देश पर कांग्रेसियों ने शांतिपूर्ण ढंग से सत्याग्रह के जरिए आवाज उठाया। नगर के इन्दिरा गांधी चैक पर सत्याग्रह के जरिए अग्नि पथ भर्ती योजना के प्रस्ताव को वापस लिये जाने की मांग उठाई गई। सत्याग्रह कार्यक्रम में पहुंचे पार्टी

के राज्यसभा सदस्य व सीडब्ल्यूसी मेंबर प्रमोद तिवारी ने इंदिरा गांधी की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर सत्याग्रह की शुरुआत कराया। कार्यकर्ताओं के साथ लोगों को संबोधित करते हुए प्रमोद तिवारी ने कहा कि अग्नि पथ भर्ती योजना को लेकर अपने भविष्य के साथ होने वाले खिलवाड़ से चिन्तित देश का नौजवान लड़ाई लड़ रहा है। उन्होंने युवाओं से कहा कि जिस तरह से लोकतांत्रिक और शांतिपूर्ण ढंग से किसानों ने तीन

कारोबार कानून की लड़ाई लड़कर जीत हासिल की उसी तरह युवाओं को भी संयम और धैर्य के साथ अपनी आवाज बुलन्द करना होगा। कार्यक्रम की अध्यक्षता ब्लाक कांग्रेस अध्यक्ष के.डी. मिश्र व संयोजन चैयरपर्सन प्रतिनिधि संतोष द्विवेदी तथा प्रमुख अतिथि प्रताप सिंह पंक्तन ने किया। संचालन मॉडिया प्रभारी ज्ञानप्रकाश शुक्ल ने किया। चैक पर इकट्ठा हुए कार्यकर्ताओं व समर्थकों का क्षेत्रीय विधायक

अग्निपथ योजना भारतीय सेना को बर्बाद कर देगी: डा0 लालजी

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। उत्तर प्रदेश कांग्रेस के आवाहन पर प्रतापगढ़ सदर विधानसभा क्षेत्र में जिला कांग्रेस कार्यालय इन्दिरा भवन में जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष डा0 लालजी त्रिपाठी व पूर्व प्रत्याशी सदर विधानसभा डॉ.नरज त्रिपाठी के नेतृत्व में दर्जनों कांग्रेसियों द्वारा सरकार के विरोध में नारेबाजी करते हुए अग्निपथ योजना के



इंदिरा भवन पर नारेबाजी करते कांग्रेसीगण।

विरोध में सत्याग्रह किया गया। जिलाध्यक्ष डा0 लालजी त्रिपाठी ने कहा कि चार साल की अग्निपथ योजना भारतीय सेना को बर्बाद कर देगी, इसे बिलकुल भी नहीं लागू नहीं होने देना चाहिए था। पूर्व प्रत्याशी कांग्रेस डा0 नरज त्रिपाठी ने कहा कि प्रतिदिन सुबह उठकर मेहनत करने वाले युवाओं के साथ धोखा है। कई युवा फ्रांसीसी लगाकर अपनी जान दे चुके हैं। इस मौके पर नगर अध्यक्ष इरफान अली, जिला कांग्रेस कमेटी के कोषाध्यक्ष वेदान्त तिवारी, पूर्व अध्यक्ष नरसिंह प्रकाश मिश्रा, पूर्व अध्यक्ष बृजेन्द्र मिश्रा, कांग्रेस सेवादल के जिलाध्यक्ष महेन्द्र शुक्ला, पी.सी.सी सदस्य डा0 प्रशांत देव शुक्ला, रोहित शुक्ला, कपिल द्विवेदी, विजय शंकर त्रिपाठी, इम्तियाज अहमद, किसान कांग्रेस के जिलाध्यक्ष करुण पांडेय, महिला कांग्रेस की जिलाध्यक्ष सरोज धुरिया, जमुना पांडेय, इंद्रानन्द तिवारी आदि मौजूद रहे।

आराधना मिश्रा मोना की ओर से उनके पुत्र राघव मिश्र ने आभार जताया। सत्याग्रह के दौरान कांग्रेसियों को पार्टी नेताओं व युवाओं के हक

में जमकर नारेबाजी भी करते देखा गया। इस मौके पर पूर्व प्रमुख दर्शन सिंह, जिपंस रघुनाथ सरोज, रिंकू सिंह परिहार, भुवनेश्वर शुक्ल, छोटे

लाल सरोज, पप्पू तिवारी, सुधाकर पाण्डेय, सतेश सिंह, संजय सिंह, दिनेश सिंह, धीरेन्द्रमणि शुक्ल आदि मौजूद रहे।

गैस वाहन चालक को चकमा देकर बदमाशों ने 29 हजार रुपये लेकर हुए फरार

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। गैस सिलेंडर की डिलीवरी करके घर वापस लौट रहे एक गैस वाहन चालक को चकमा देकर के तीन बदमाशों ने उसकी वाहन से 29 हजार रुपये से भरा हुआ बैग लेकर चंपत हो गए। वाहन चालक ने तुरंत डायल 112 पुलिस को फोन करके मामले की जानकारी दिया। उसके बाद पट्टी कोतवाल मौके पर पहुंचे। हालांकि पुलिस मामले को संदिग्ध मान रही है। फिलहाल पुलिस मामले की जांच कर रही है।

पट्टी कोतवाली क्षेत्र के पट्टी नगर से सटे हुए सधईपुर गांव का रहने वाले श्रीप्रकाश मौर्य पुत्र कृष्ण चंद्र मौर्य पट्टी नगर के समीप पूरे बाबू में स्थित इंडेन गैस एजेंसी की गाड़ी चलाता है। रोज की तरह सोमवार की दोपहर 12:00 बजे वह गैस सिलेंडर की सप्लाई करके एजेंसी की तरफ वापस लौट रहा था। करेला बाजार के समीप पहुंचने पर

पुलिस मामले की जांच में जुटी

एक बाइक से तीन बदमाश उसी गाड़ी के आगे पहुंचे और गाड़ी रोक कर कहा कि गाड़ी से धुआं निकल रहा है। यह सुनकर ड्राइवर श्रीप्रकाश ने अपने साथ बैठे साथी के साथ वाहन से नीचे उतरा और पीछे की तरफ गया तभी बाइक पर उतरे एक बदमाश ने वाहन में रखा हुआ 29 हजार रुपये से भरा बैग लेकर वहां से भाग निकला। ड्राइवर ने शोर मचाया लेकिन तब तक तीनों वहां से फरार हो चुके थे। ड्राइवर ने तुरंत डायल 112 पुलिस को मामले की सूचना दिया तो डायल 112 के साथ मौके पर सीओ पट्टी दिलीप कुमार और पट्टी कोतवाल नंदलाल सिंह मौके पर पहुंचे। वाहन चालक श्रीप्रकाश मौर्य ने बताया कि वह 26 सिलेंडर की गाड़ी में बैठा था। उसकी बैग में कुल 29 हजार रुपये रखे हुए थे। इस मामले में

अतिक्रमण को लेकर एसडीएम से की शिकायत

लालगंज, प्रतापगढ़। सड़क के किनारे निर्माण के जरिए अतिक्रमण किये जाने को लेकर सोमवार को एसडीएम से शिकायत दर्ज करायी गयी। उमरपुर भटनी निवासी करुणेश प्रताप सिंह ने दिये गये शिकायती पत्र में कहा है कि करपात्री चैक उमरपुर से लगे सड़क से सटकर आरोपियों द्वारा निर्माण के जरिए अतिक्रमण किया जा रहा है। एसडीएम ने अधिशासी अभियन्ता लोकनिर्माण तथा लालगंज कोतवाली पुलिस को शिकायत की जांच कर कार्रवाई के निर्देश दिये हैं।

दो वांछित अभियुक्त गिरफ्तार

प्रतापगढ़। जनपद के थाना मान्धाता के उ0न10 श्री अनुज यादव मय हमराह द्वारा देखभाल क्षेत्र/तलाश वांछित, वारण्टी अभियुक्त/चिकिंग के दौरान मुखबिर खास की सूचना पर थाना स्थानीय में पंजीकृत अभियोग मु0अ0सं0 152/2022 धारा 363, 366, 376 भादवि 3/4 पाक्सो एक्ट से सम्बन्धित अभियुक्त समीर आलम पुत्र गुड्डू मियां निवासी ग्राम किशनबाग थाना नगर बेतिया जनपद बेतिया पश्चिमी चम्पारण बिहार को थाना क्षेत्र के मान्धाता मोडू विश्वानाथगंज के पास से गिरफ्तार किया गया। उधर जनपद के थाना रानीगंज के उ0न10 अन्वनीश सिंह मय हमराह द्वारा देखभाल क्षेत्र/तलाश वांछित, वारण्टी अभियुक्त के दौरान मु0न0 150/20 धारा 128 द0प्र0स0 से सम्बन्धित एक वारण्टी अभियुक्त दिलशाज अहमद पुत्र कुतुब अली निवासी सरायशेर खां थाना रानीगंज जनपद प्रतापगढ़ को उसके घर से गिरफ्तार किया गया।

प्रोन्नति पर स्थानांतरित एसडीएम को अधिवक्ताओं ने दी समारोहपूर्वक विदाई

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। तहसील में तैनात एसडीएम अरुण सिंह को सीआरओ पद पर प्रोन्नत मिलने के बाद सोमवार को अधिवक्ताओं व कर्मचारियों ने उन्हें समारोहपूर्वक विदाई दी। संयुक्त अधिवक्ता संघ के तत्वाधान में सभागार में विदाई के तहत एसडीएम अरुण सिंह को संघ के अध्यक्ष अनिल त्रिपाठी महेश व महामंत्री शेषनाथ तिवारी तथा उपाध्यक्ष बीके तिवारी ने स्मृति चिन्ह के साथ माल्यार्पण के जरिए सम्मानित किया। कार्यक्रम में लेखपाल संघ के अध्यक्ष रामचन्द्र त्रिपाठी के विदाई गीत से माहौल भावुक हुआ दिखा।

बतौर मुख्य अतिथि अरुण सिंह ने कहा कि लोक सेवा में जनता की समस्याओं का समुचित निस्तारण करना ही मिशन है।

विदाई गीत से माहौल हुआ भावुक



तहसील सभागार में स्थानांतरित एसडीएम को सम्मानित करते अधिवक्ता

उन्होंने यहां अपने कार्यकाल में अधिवक्ताओं तथा अधिकारियों व कर्मचारियों के मिले सहयोग के प्रति आभार जताया। तहसीलदार धीरेन्द्र प्रताप सिंह ने भी अपने संबोधन में अरुण सिंह के सीआरओ पद पर प्रोन्नत को लेकर खुशी जताई।

अधिवक्ताओं व कर्मचारियों ने अरुण सिंह के मूलत व्यवहार तथा कार्य संस्कृति की जमकर सराहना की। कार्यक्रम की अध्यक्षता संघ के अध्यक्ष अनिल त्रिपाठी महेश व संचालन पूर्व अध्यक्ष ज्ञान प्रकाश शुक्ल एवं पूर्व अध्यक्ष देवी प्रसाद

मिश्र ने संयुक्त रूप से किया। समारोह को संबोधित करते हुए पूर्व अध्यक्ष राममोहन सिंह, पूर्व अध्यक्ष राव वीरेन्द्र सिंह, लाल राजेन्द्र प्रताप सिंह, विकास मिश्र, सुरेन्द्र सिंह, प्रमोद सिंह, लाला प्रसाद पाण्डेय, सुशील शुक्ल, गया प्रसाद मिश्र, दीपेन्द्र तिवारी, विनोद मिश्र आदि ने अरुण सिंह के कार्यकाल को प्रशंसानिक सेवा के लिए उदाहरण बताया। इस मौके पर दिनेश सिंह, बृजेन्द्र पाण्डेय मट्टू, केबी सिंह, कालिका प्रसाद पाण्डेय, संतोष पाण्डेय, सदीप सिंह, शैलेन्द्र शुक्ल, आशीष तिवारी, नामवर सिंह, मो. ईशा, प्रभात श्रीवास्तव, कुलदीप तिवारी, वसीमुददीन, प्रतापनाथ सरोज, लाल विनोद प्रताप सिंह, सुरेन्द्र राजक, रवीन्द्र नाथ तिवारी, इरफान, शैलेन्द्र सिंह बघेल, घनश्याम मिश्र आदि रहे।

बैनामा करने के साथ ही अब दाखिल खारिज के लिए करना होगा ऑनलाइन आवेदन

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। जमीन के क्रय विक्रय के साथ ही रहे फजीवाड़े को कम करने के लिए प्रशासन ने रणनीति बना लिया है। अब क्रेता को बैनामा करने के साथ ही दाखिल खारिज के लिए ऑनलाइन आवेदन करना अनिवार्य कर दिया है। एक ही जमीन पर दो-दो बार बैनामा करने वालों पर इससे शिकंसा कसा जा सकता है। फर्जी तरीके से बैनामा रोकने के लिए प्रशासन नया कदम उठाया है। पट्टी तहसील में लगभग 300 गांव हैं। आए दिन पट्टी तहसील में

फजीवाड़े को कम करने के लिये प्रशासन ने बनाई रणनीति



पट्टी तहसील कार्यालय का बोर्ड एक ही जमीन पर दो बार बैनामा करने या फिर से किसी अन्य के नाम बैनामा करने या फिर बैनामे के बाद उस पर ऋण लेने की मामले

सामने आते रहे हैं। जिसको खत्म करने के लिए शासन ने निर्णय किया है कि बैनामा करने के साथ पंजीयन के समय दाखिल खारिज का ऑनलाइन आवेदन करना होगा। इसका मुख्य कारण है कि दाखिल खारिज के कई मामले विचाराधीन चले आ रहे हैं उनका निस्तारण नहीं हो पा रहा। बैनामा करने वाले भी चक्कर काट रहे हैं कभी कभी तो जमीन बेचने वाले दोबारा उसे

क्या कहते हैं अधिकांती ?

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। इस संबंध में पट्टी तहसील में तैनात सब रजिस्टार कमलेश चंद्र वर्मा ने बताया कि बैनामा कराने के साथ दाखिल खारिज प्रार्थना पत्र ऑनलाइन आवेदन पर ही दस्तावेजों का पंजीयन हो सकेगा। उन्होंने कहा कि फजीवाड़ा रोकने तथा जमीन के विक्रय के बाद लोगों को सहूलियत देने के लिए शासन की तरफ से यह कदम उठाया जा रहा है।

बैनामा कर देते हैं दाखिल खारिज न होने पर जमीन विक्रेता के नाम ही रहती है तो वह बैंक से लोन ले लेते हैं या जमीन को दोबारा विक्रय कर देते हैं कि नया विवाद खड़ा हो जाता

है। इससे जमीन खरीदने वालों का दाखिल खारिज भी रुक जाता है इससे निजात दिलाने के लिए ऑनलाइन आवेदन होने पर 45 दिन के अंदर दाखिल खारिज कराना होगा।

हत्या आरोपित एसडीएम को वलीन चिट देने की तैयारी या गिरफ्तार से दूर

अज्ञात को ज्ञात नहीं कर सकी लालगंज पुलिस, नायब नाजिर की हत्या के बीत गए सत्तासी दिन

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। नायब नाजिर की हत्या में फरार चल रहे एसडीएम को क्लीन चिट देने की तैयारी है या फिर वाकई वह पुलिस की गिरफ्तार से दूर चला गया है हत्या के सत्तासी दिन बीत गए लेकिन आरोपियों की गिरफ्तारी तो दूर की बात है यहां तो पुलिस अभी अज्ञात को भी ज्ञात नहीं कर सकी है। पुलिस की इस तरह की जांच को क्या कहा जा सकता है। स्थानीय तहसील में तैनात

नायब नाजिर सुनील कुमार शर्मा (55) ने 31 मार्च को पुलिस को तहरीर देकर आरोप लगाया था कि एसडीएम ज्ञानेन्द्र विक्रम सिंह ने 30 मार्च की रात उसके आवास पर जा कर उसे लाठी-डंडो से मारा पीटा था। पुलिस ने तहरीर पर कोई कार्रवाई नहीं की। मामले की जानकारी होने पर संगठन के पदाधिकारियों ने एडीएम को मामले से अवगत कराया तो पीडित का चिकित्सीय परीक्षण हुआ। एक अप्रैल को पीडित से गंभीर रूप से

अभी भी बंद है सीयूजी नंबर नहीं हुई कार्रवाई

लालगंज, प्रतापगढ़। सत्तासी दिन बीत गए, सीयूजी नंबर अभी भी स्विचऑफ बत रहा है। इस मामले में अभी तक कोई कार्रवाई नहीं की गई है। हत्या के मामले में वांछित एसडीएम सीयूजी नंबर भी साथ लेकर फरार हो गया है। सरकारी नंबर बंद होने के कारण लोगों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है।

घायल सुनील की हालत बिगड़ने पर तहसील प्रशासन ने स्थानीय ट्रामा सेंटर में भर्ती कराया जहां हालत में कोई सुधार न होते देख संगठन के लोगों ने दो अप्रैल को जिला मेडिकल कॉलेज के लिए रेफर कराया, जहां देर रात इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। बेटे की तहरीर पर पुलिस ने तत्कालीन एसडीएम व तीन अज्ञात पर हत्या समेत कई धाराओं में मुकदमा दर्ज कर लिया। वहीं 87 दिन बीत जाने के बाद भी पुलिस फरार एसडीएम को गिरफ्तार नहीं कर सकी। यहां तक कि दर्ज तीन अज्ञात को भी ढूँढने में अभी तक पुलिस के हाथ कोई सफलता नहीं लग सकी है। पुलिस की इस तरह की कार्रवाई को आखिर क्या कहा जा सकता है? पुलिस आरोपित एसडीएम को क्लीन चिट देने की तैयारी कर रही है या फिर वाकई वह पुलिस की गिरफ्तार से दूर चला गया है। इस संबंध में प्रभारी कोतवाल ने कुछ भी बताना मुनासिब नहीं समझा।

कृषक भाई पी0एम0 कुसुम योजना के तहत सोलर पम्प लगवाएं: उप कृषि निदेशक

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। उप कृषि निदेशक डा0 रघुराज सिंह ने बताया है कि किसानों को खेती करने के लिये पानी और बिजली की उपलब्धता के लिये पी0एम0 कुसुम योजना की शुरुआत की गयी है। इस योजना का उद्देश्य किसानों को सिंचाई के लिये सोलर पम्प उपलब्ध करवाना है जिससे बिजली और किसानों के श्रम दोनों को बचत हो सके। इस वित्तीय वर्ष में जनपद में 129 किसानों को सोलर पम्प देने का लक्ष्य कृषि विभाग को मिला है। इसके लिये किसानों को 03 जुलाई 2022 से लक्ष्य पूर्ण होने तक ऑनलाइन बुकिंग करानी होगी। इसमें वही

किसान बुकिंग करा सकेगें जिनके पास सिंचाई के लिये बिजली का कनेक्शन नहीं होगा। उन्होंने बताया है कि जनपद में 02 एचपी डीसी सबमर्सिबल सोलर पम्प लक्ष्य 10, 02 एचपी एसी सबमर्सिबल सोलर पम्प लक्ष्य 10, 03 एचपी डीसी सबमर्सिबल सोलर पम्प लक्ष्य 40, 03 एचपी एसी सबमर्सिबल सोलर पम्प लक्ष्य 40, 5 एचपी एसी सबमर्सिबल सोलर पम्प लक्ष्य 25, 7.5 एचपी एसी सबमर्सिबल सोलर पम्प लक्ष्य 02 एवं 10 एचपी एसी सबमर्सिबल सोलर पम्प लक्ष्य 02 आवंटित हुआ है। उन्होंने बताया है कि 2 एचपी हेतु 4 इंच, 3 व 5 एचपी हेतु 6 इंच एवं 7.5 व 10

आम महोत्सव में जनपद के बागवान उत्कृष्ट उत्पाद के साथ करें प्रतिभाग

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जिला उद्यान अधिकारी डा0 सीमा सिंह राणा ने बताया है कि हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी लखनऊ में आम महोत्सव का आयोजन किया जा रहा है। उद्यान विभाग की ओर से जनपद के आम बागवानों को अवधि शिल्प ग्राम, अवधि विहार योजना लखनऊ में आयोजित आम महोत्सव में प्रतिभाग करने हेतु प्रोत्साहित किया जा रहा है। यह आयोजन 04 जुलाई से 07 जुलाई तक रहेगा। इसमें बागवान व क्रेता आम विक्री हेतु अपना स्टाल भी साथ में आकर्षक पैकिंग में लाकर विक्रय कर सकते हैं। जनपद में दशहरी, चैसा, फजली व लंगड़ा आम का उत्पादन अधिक होता है। लगभग 5615 हेक्टेयर क्षेत्रफल में आम का उत्पादन जनपद के मुख्यतः कुण्डा व कालाकांकर विकास खण्ड में किया जा रहा है जिसमें औसतन 77160 मीट्रिक टन का उत्पादन होता है। इस वर्ष आम उत्पादकों के अनुसार मार्च, अप्रैल में तापमान अधिक होने के कारण 30-35 प्रतिशत तक नुकसान हुआ है जिसमें आम कारोबार प्रभावित हुआ है। उन्होंने बताया है कि आम महोत्सव में उत्कृष्ट कोटि के आम प्रदर्शन की प्रतिस्पर्धा होगी जिसमें अच्छे आम उत्पादकों को पुरस्कृत भी किया जायेगा। जनपद का कोई भी बागवान अपने उत्कृष्ट उत्पाद के साथ महोत्सव में प्रतिभाग कर सकता है।

एचपी हेतु 8 इंच की बोरिंग कृषक के पास होना अनिवार्य है। 2 एचपी सबमर्सिबल सोलर पम्प हेतु 50 फुट एवं 3 एचपी सोलर पम्प हेतु जलस्तर 150 फुट, 5 एचपी के लिये 200 फुट तथा 7.5 व 10

एचपी हेतु 300 फुट तक जल स्तर वाले क्षेत्र के कृषक योजना हेतु पात्र होंगे। सोलर पम्प प्राप्त करने हेतु पंजीकृत कृषक विभागीय वेबसाइट पर जाकर जनपद को आवंटित लक्ष्य के 200 प्रतिशत तक टोकन

जनरेट कर सकेंगे। पंजीकृत कृषक का चयन पहले आओ पहले पाओ के आधार पर किया जायेगा। चयनित कृषक अपने जनपद में इण्डियन बैंक की किसी भी शाखा में कृषक अंश की धनराशि टोकन जनरेट होने के दिनांक से सात दिन के अन्दर कृषक अंश की धनराशि जमा करेंगे अन्यथा की स्थिति में उसका टोकन चयन स्वतः निरस्त हो जायेगा। उन्होंने बताया कि पीएम कुसुम योजना के तहत किसान भाई 02

बच्चों को किस उम्र से खिलाना शुरू करें मसाले? जानें उन्हें कौन से मसाले खिलाना सुरक्षित है



बच्चों को मसाले किस उम्र से खिलाएं?

हमारे किचन में ऐसे कई मसाले और जड़ी बूटियां मौजूद होती हैं जो सेहत के लिए बहुत फायदेमंद होती हैं। मसाले हमारे भोजन को स्वादिष्ट बनाने के साथ ही बेहतरीन खुशबू भी प्रदान करते हैं। साथ ही इन्हें कई स्वास्थ्य समस्याओं के जोखिम को कम करने के लिए भी जाना जाता है। अक्सर पेरेंट्स इस बात को लेकर काफी असमंजस में रहते हैं कि क्या छोटे बच्चों को मसाले खिलाने चाहिए? या किस उम्र से उन्हें मसाले खिलाना सुरक्षित है? 6 महीने तक बच्चों को सिर्फ मां का दूध पिलाने की ही सलाह दी जाती है, उसके बाद उन्हें ठोस पदार्थ खिलाना शुरू किया जाता है। छोटे बच्चों का पाचन कमजोर होता है इसलिए उन्हें थोड़ी-थोड़ी मात्रा में ठोस पदार्थ खिलाए जाते हैं। बच्चों को मसाले खिलाना बहुत फायदेमंद होता है क्योंकि यह उनकी इम्यूनिटी को मजबूत बनाता है। आप जब बच्चों को ठोस पदार्थ खिलाना शुरू करते हैं तो उनके भोजन में थोड़ी-थोड़ी मात्रा में कुछ मसाले डाल सकते हैं। लेकिन सभी मसाले नहीं। इस लेख में हम आपको बच्चों को किस उम्र में कौन से मसाले खिलाने चाहिए, साथ ही कैसे खिलाना चाहिए इसके बारे में विस्तार से बता रहे हैं।

1. हल्दी (Turmeric)

आप बच्चे को 8 महीने की उम्र के बाद हल्दी खिलाना शुरू कर सकते हैं। दाल, सांभर अन्य सब्जियों और च्यूरी में आप एक छोटी चुटकी हल्दी डालकर बच्चों को खिला सकते हैं। हल्दी के सेवन से उनका पाचन दुरुस्त होगा, इम्यूनिटी मजबूत होगी, एलर्जी से बचाव होगा साथ ही सांस लेने में तकलीफ की समस्या भी नहीं होगी।

2. मिर्च पाउडर (Chili Powder)

18 महीने से कम के बच्चों के भोजन में आपको मिर्च पाउडर का इस्तेमाल नहीं करना चाहिए। उसके बाद भी आपको बहुत कम मात्रा में व्यंजनों में इसका प्रयोग करना है। यह एक एंटी इन्फ्लेमेटरी एजेंट के रूप में कार्य करता है।

3. अदरक (Ginger)

अदरक आपको बच्चों को 2 साल की उम्र के बाद खिलाना चाहिए। आप सब्जियों और चावल, बिरयानी जैसे व्यंजनों में अदरक डालकर बच्चों को दे सकते हैं, लेकिन थोड़ी-थोड़ी मात्रा में। अदरक पाचन को बेहतर बनाने, मतली और उल्टी को रोकने में मदद करती है। साथ ही साँस संबंधी समस्याओं को दूर करने में बहुत फायदेमंद है।

4. लहसुन (Garlic)

लहसुन आप बच्चे को 8-10 महीने के बाद दे सकते हैं। दाल, सांभर, करी, और सब्जी आदि में लहसुन का प्रयोग किया जा सकता है। यह बैक्टीरियल समस्याओं से राहत प्रदान करता है और एक रोगाणुरोधी एजेंट के रूप में कार्य करता है।

5. जीरा (Cumin)

जीरा का सेवन भी 8 महीने बाद बच्चों के लिए सुरक्षित है। आप दाल, सांभर, चटनी, करी, सब्जी आदि में तड़के के लिए जीरा का इस्तेमाल कर सकते हैं। यह पेट में कीड़ों का इलाज करता है, पेट के दर्द, साँस की बीमारियों, खून की कमी से छुटकारा दिलाने के साथ ही इम्यूनिटी को मजबूत बनाता है।

युवाओं को मिले सुरक्षित भविष्य का भरोसा

अचानक अपना देश अपनी मूल समस्या के सामने आकर खड़ा हो गया है। भ्रष्टाचार, महंगाई, नौकरशाही और सेहत उपचार में सुधार या शिक्षा के नये क्षितिज खोलना बेशक अपने देश की आधारभूत समस्याएँ हैं। लेकिन इनसे भी बड़ी एक और मूल समस्या इस युवा देश में युवकों को रोजगार देना है। बेशक पिछले दो वर्ष महामारी की असामान्य परिस्थितियों के कारण बहुत विकट थे। पहले बरस की शुरुआत पूर्णबंदी अथवा लॉकडाउन से हुई थी, इसके बाद अपूर्ण बंदी की स्थिति में भी जनजीवन असामान्य हो गया। कोरोना वायरस के रंग बदलने के कारण आर्थिक व स्वास्थ्य परिस्थितियाँ मृत्यु संवाहक रही। कोरोना महामारी की पहली और दूसरी लहर ने आर्थिक गतिविधियों को निरुपद्रव कर दिया। कहां तो विकास पथ पर गतिमान देश स्वतः स्फूर्त हो जाने के सपने देख रहा था, और कहां देश की विकास दर शून्य से भी बहुत नीचे चली गयी।



यहां औद्योगिक निवेश और कल-कारखानों की गति निरुपद्रव होती चली गयी। भीतरी, बाहरी व्यवसाय पर अवसाद और मन्दी के साथे गहरा गये। देश की युवा पीढ़ी के लिए तो पहले ही शिक्षा अनुसार रोजगार की कोई गारंटी नहीं थी, अब निवेश और उत्पाद का ग्राफ यू गिरा कि बड़े पैमाने पर मौजूदा रोजगार पर भी छंटी और विस्थापन के साथे मंडराने लगे। सरकार ने अपना दायित्व निभाने के नाम पर देशवासियों को भूख से न मरने देने की गारंटी तो दे दी, लेकिन उनकी शिक्षा और योग्यता के अनुसार उन्हें उचित काम देने की कोई गारंटी नहीं दी। शहरी बेकारी की समस्या तो पहले ही विकट थी और अपना समाधान पलायन में तलाश रही थी। अब उन्हें नयी नौकरियां तो क्या मिलनी थी, कामगारों की लगी-लगायी नौकरियां भी छूट गयीं। कभी श्रम विस्थापन की जो बहुत बड़ी समस्या देश विभाजन के समय पैदा हुई थी, वह उससे भी विकराल रूप धारण करके सामने आ गयी। जो निष्क्रमण पहले गांवों की आर्थिक दुरावस्था के कारण शहरों, महानगरों और औद्योगिक अंचलों में हुआ था, वह अब महानिष्क्रमण बनकर वापस गांवों की ओर लौटने लगा। आंकड़ों ने बताया कि श्रम शक्ति का यह विस्थापन इससे कहीं अधिक था, जितना इससे पहले भारत के सन 2000-01 में महाविभाजन में देखा था।

यह श्रम शक्ति उन्हीं अपने गांव-घरों की ओर लौट रही थी जिनकी आर्थिक दुरावस्था से आजिज आकर इन्होंने कभी शहरों और औद्योगिक विकल्प की ओर प्रस्थान किया था। अब वहां काम नहीं था, कल-कारखानों ने धुआं उगलना बंद कर दिया था। भूख और बेकारी के साथ बीमारी और महामारी के साथे उन पर गहराने लगे थे। वे अपनी पैतृकधरा, गांवों की ओर न लौटते तो और क्या करते?

वे वापस लौटे तो पाया कि चाहे देश की कृषि क्षेत्र की सक्रियता ने ही देश को मृत्यु विभीषिका के विस्तृत प्रसार से बचाया था, लेकिन कृषि

भी लघु अनाधिक जोतों से घिरी, कृषि क्रांति से वंचित और रूढ़िवादी जीवन निर्वाह खेती थी। चन्द फसलों तक सिमटी पहली कृषि क्रांति ने उत्तरी भारत में जल्द दम तोड़ दिया था, और द्वितीय कृषि क्रांति करने का साहस देश का कोई कोना न जुटा पाया था। सरकार ने किसानों को नारे अवश्य दिये थे कि शीघ्र ही आपकी कृषि आय दोगुनी कर दी जायेगी, लेकिन फसल कीमतों के लिए न तो उन्हें स्वामीनाथन मॉडल दे पायी थी और न ही नियमित मंडियों में एमएसपी पर खरीद की गारंटी। छोटे किसान की आय क्या दुगुनी होती, अब भी वह तो बमुश्किल जीवन निर्वाह खेती पर टिका था। अब इस ग्रामीण व्यवस्था पर लौटकर आये इन अतिरिक्त बंधु-बान्धवों के बोझ को कैसे उठा लेते? महामारी और महानगरों की आर्थिकता में अनिश्चय से चकराये हुए बन्धु-बान्धवों में से अधिकांश ऐसे रहे कि जो अब रोजी-रोटी के लिए महामारी के संक्रमण का दबाव घटने पर भी वापस जाने के लिए तैयार नहीं थे।

फिर भारत में रोजगार और काम का ढांचा ऐसा है कि नियमित-अनियमित, काम धंधा करने वाले दिहाड़ीदार, फड़ीवाले और रेहड़ी वाले अधिक हैं। महामारी के पहले झटके में ये सब लोग अपना काम खो बैठे, और अब संक्रमण का दबाव घटने पर अपने गांवों से शहरों की ओर लौटने को तैयार नहीं थे क्योंकि स्थिति सामान्य हो जाने के दावों के बीच रूस-युद्ध के तांडव से लेकर पर्यावरण प्रदूषण से जलवायु के असाधारण परिवर्तन ने ऐसा आपूर्ति का संकट पैदा कर दिया था कि थोक और फुटकल महंगाई ने अपनी वृद्धि के सभी रिकॉर्ड बनाये और कालाबाजारी ने बनावटी कमी पैदा कर दी।

नतीजा असाधारण मन्दी से जीवन का अभिशास होते जाना, निवेशकों का हतोत्साह और विकास दर का उम्मीद से कम रह जाना निकला। नौकरियों के द्वार इस विस्थापित जनशक्ति के लिए शहरों में पुनः उस प्रकार नहीं खुले। जिन्हें नौकरियां वापस मिलीं वह भी पहले से कम

सम्पादकीय

कर्ज का मर्ज

सरकार पर कर्ज छोड़ने के लगाते हुए श्वेतपत्र जारी किया था। वैसे हरियाणा पर भी कर्ज का मर्ज बढ़ा है। प्रति व्यक्ति आय में वृद्धि के बावजूद वित्तीय वर्ष 2021-22 में राज्य का कर्ज बढ़कर 2.23 लाख करोड़ से अधिक हो गया, जिसके वर्ष 2022-2023 तक 2.43 लाख करोड़ होने का अनुमान है। वहीं हिमाचल सरकार का कर्ज का बोझ भी 65 हजार करोड़ पार कर गया है।

निस्संदेह, मुफ्त का चंदन घिस रघुनंदन की कहावत को चरितार्थ करने वाली आप ने दिल्ली की तर्ज पर पंजाब में भी मुफ्त की राजनीति को अमलीजामा पहनाया तो राज्य की अर्थव्यवस्था पर कर्ज का बोझ और बढ़ेगा। चुनाव के दौरान आप ने बिजली-पानी में रियायत के जो वादे किये थे, उनको हकीकत बनाना टेढ़ी खीर ही साबित होगी। सरकार कह रही है कि जीएसटी लागू होने से राज्य को नुकसान हुआ है क्योंकि कृषि पैदावार को जीएसटी के अधीन न लाकर बड़ी छूट दी गई है।

चिंता यह है कि राज्य में कर्ज का बोझ पंजाब सरकार के वार्षिक बजट से दोगुना हो गया है। उसका 46 फीसदी रेवेन्यू केंद्र से ग्रांट और करों का हिस्सा है। राज्य सरकारें वित्तीय संसाधनों का बेहतर प्रबंधन नहीं कर पायी हैं। वहीं जून, 2022 में जीएसटी मुआवजा खत्म होने से उसे झटका लगा है। निस्संदेह सकल घरेलू उत्पाद व कर्ज का अनुपात देश में सर्वाधिक होने के कारण पंजाब के ऋण कुचक्र में फंसने की आशंका है।

आरबीआई के एक लेख में देश के सबसे ज्यादा पांच बीमार राज्यों में पंजाब व केरल को शामिल किया गया है। अपने राजस्व व्यय का दस फीसदी सब्सिडी पर खर्च करने वाले पंजाब ने यदि इसकी भरपाई न की तो राज्य की वित्तीय सेहत बिगड़ेगी। दरअसल, वोट जुटाने के लिये मुफ्त बिजली, पानी, सार्वजनिक परिवहन और कृषि ऋण माफी जैसी नीतियों के चलते राज्य पर कर्ज का बोझ लगातार बढ़ा है। साथ ही मुफ्त बिजली-पानी से पर्यावरण संकट भी बढ़ा है।

आशावाद से जीवन को भरपूर रूप में जीना

आज हमारा समाज एक विचित्र सी मनःस्थिति में जी रहा लगता है। सभी कहीं-न-कहीं यही चाहते हैं और यही सोचते भी हैं कि उन्हें कोई कष्ट या बाधा अपनी रोजमर्रा की जिंदगी में न झेलनी पड़ जाए। कभी-कभी तो हम आसन्न बाधाओं की कल्पना मात्र से इतने भयभीत हो जाते हैं कि अपने कर्म से ही विमुख हो जाते हैं। महाकवि जय शंकर प्रसाद ने 'कामायनी' काव्य में महाप्रलय के कारण सृष्टि के विनाश को देखकर बुरी तरह हताश और निराश मनु को श्रद्धा के द्वारा जो संदेश दिलाया है, वह वस्तुतः हमारी संस्कृति का मूलमंत्र है। जो हो गया, उसे भूल कर आगे बढ़ने का नाम ही तो जिन्दगी है। 'श्रद्धा' हताश-निराश मनु को कहती है - 'कामायनी' की श्रद्धा का यह प्रश्न आज हम सबके लिए प्रासंगिक बन गया है। हम भी प्रलय के बाद जीवित बचे मनु की तरह ही जीवन के भविष्य को अंधकारमय मान कर कर्म से ही भागना चाहते हैं, तो श्रद्धा का प्रश्न है - निश्चय ही आने वाला कल उजियारा लेकर भी तो आ सकता है न? तब क्यों हम अंधियारे के विकल्प से ही चिपके रहें? इस प्रश्न का उत्तर खोजते हुए एक बोधकथा पढ़ने को मिली। बताती है कि हमें जब भी विकल्प चुनने का कोई अवसर मिले, तो मन से निराशा के अंधियार को दूर फेंककर हमें आशा के उजियार को चुनना चाहिए। कथा इस प्रकार है - 'एक बार पांच कैदियों को फांसी की सजा सुनाई गई और फांसी के फंदे पर लटकाने से पहले उन्हें एक विकल्प दिया गया कि वो चाहें, तो फांसी पर लटक जाएं या फिर सामने वाले उस दरवाजे के पीछे जो चीज है, वे उसका सामना करें। विकल्प की बात सुनकर सारे कैदी डर गए। उन्हें लगा कि शायद उस दरवाजे के पीछे कोई और भी खतरनाक चीज है जिसे पाकर मौत से उनका सामना होगा। इसी कल्पना से डरे पांच में से चार कैदी दरवाजे के पीछे वाली चीज का सामना करने से हट गए और एक-एक करके फांसी पर लटक गए। आखिरी कैदी ने मन में सोचा कि जब फांसी लगवा कर मरना ही है, तो दरवाजे के पीछे की उस चीज का सामना करके ही क्यों न मरा जाए? और उसने विकल्प चुन लिया। जब वह दरवाजा खोला गया, तो सामने एक बड़ा-सा मैदान था और वो वास्तव में आज़ादी का दरवाजा था, लेकिन डरकर चार कैदियों ने मन के अनजाने डर के कारण उस दरवाजे को खोलने



वाले विकल्प को चुना ही नहीं? सच में, इसे ही तो विज्ञ कहते हैं। जो सामने नहीं हो, उसे भी कम से कम एक बार देख लेना।'

इस बोधकथा का संदेश यही है कि जिंदगी में कुछ भी स्थायी नहीं है। हमें ही लगता है कि कल अमुक व्यक्ति जीवन में नहीं होगा, तो हमारा क्या होगा? लेकिन जिंदगी के पास तो हर चुनौती का समाधान है न? इसी कारण हम कई बार मन को मारकर, किसी की खुशामद करने में लगे रहते हैं, जबकि जीवन का अटल सत्य यह है कि वो हमें सदा अर्चभित कर देता है। दरअसल, किसी कड़वे

अनुभव के बाद हम 'यह दुनिया तो रहने लायक ही नहीं' जैसे वाक्य को अपना जीवन मंत्र बना कर सब पर अविश्वास करने लगते हैं, जबकि यह दुनिया सदैव भरोसेमंद लोगों के कारण ही चली आ रही है। अगर दुनिया में सब गलत ही होते, तो ये संसार तो नर्क ही हो जाता? निस्संदेह, जिंदगी में सारे कड़वे अनुभव खराब ही नहीं होते, वो हमें सही और गलत का एहसास भी कराने आते हैं। हमें आने वाले कठिन समय के लिए तैयार करने भी आते हैं और सच कहूँ, तो हमारे जीवन से गंदगी, तकलीफें और बाधाएं साफ करने भी आते

हैं। हां, कभी-कभी कुछ लोगों को भी ये घमंड हो जाता है कि मेरे बिना दुनिया का कुछ नहीं होगा, मेरे अलावा तो इसे कोई नहीं पूछेगा, जबकि ऐसा होता नहीं है, क्योंकि जिंदगी हर बार एक नया दरवाजा खोल ही देती है। बस हमें चुनना होता है कि उस नए दरवाजे के पीछे जो चीज है, उसका सामना हमें करना है या नहीं? तो आइए, 'कामायनी' के इस संदेश को अपने जीवन का मूलमंत्र बनाकर आशावादी होकर जीवन को भरपूर रूप में जीयें और बाधाओं से डरने की कल्पना के बजाय उनसे लड़ना सीखें।

नाए वॉरशिप पर चीन का बड़बोलापन :कहा- फुजियान जैसा एयरक्राफ्ट कैरियर दुनिया में नहीं, इंडियन नेवी ने तकनीक पर सवाल उठाए

दुबई: चीन की नेवी जल्द ही अपने तीसरे एयरक्राफ्ट कैरियर 'फुजियान' को नौसेना के बेड़े में शामिल करने जा रही है। चीन का दावा है कि यह एयरक्राफ्ट कैरियर इलेक्ट्रोमैग्नेटिक एयरक्राफ्ट लॉन्च सिस्टम से लैस है। इस एयरक्राफ्ट कैरियर को समुद्र में अमेरिकी वॉरशिप के लिए चुनौती माना जा रहा है। हालांकि, यह बात किसी से छिपी नहीं है कि चीन अपनी सैन्य ताकत का अक्सर बढ़ा-चढ़ा कर बखान करता है। ऐसे में चीन का फुजियान एयरक्राफ्ट कैरियर को लेकर जो दावा भी शक के घेरे में है। फुजियान एयरक्राफ्ट स्टीम एनर्जी (भाप की शक्ति) से संचालित होता है। जबकि, एटॉमिक एनर्जी से चलने वाला अमेरिकन नेवी का सुपरकैरियर गेवल फोर्ड आज तक इलेक्ट्रोमैग्नेटिक एयरक्राफ्ट लॉन्च सिस्टम लैस नहीं हो पाया है। फुजियान को लेकर दावा है कि यह कैरियर इंडो-पैसिफिक में अमेरिका सैन्य शक्ति का जवाब है। हालांकि, भारतीय नौसेना के एडमिरल इस कैरियर की क्षमता पर बुनियादी सवाल उठा रहे हैं। भारतीय नेवी के वॉर प्लानर्स यह जानना चाहते हैं कि चीन भाप की शक्ति पर EMALS कैसे ऑपरेट करेगा। जबकि, इससे बहुत बेहतर तरीके गेवल फोर्ड अभी तक इस सिस्टम को लेकर संघर्ष कर रहा है।

किसी भी एयरक्राफ्ट कैरियर से फाइटर प्लेन को लॉन्च करने के लिए एक खास तरह के सिस्टम की जरूरत होती है। क्योंकि, एयरक्राफ्ट कैरियर का रनवे जमीन में मौजूद रनवे से छोटा होता है। इसलिए एयरक्राफ्ट कैरियर पर प्लेन की लॉन्च और लॉन्च के लिए एक खास तरह के सिस्टम का इस्तेमाल किया जाता है, जिसे CATO-BAR सिस्टम कहा जाता है। CATO-BAR सिस्टम का काम किसी भी एयरक्राफ्ट कैरियर से फाइटर प्लेन को लॉन्च और रिकवर करना होता है। यह सिस्टम दो तरह के होते हैं। पहला स्टीम कैटापल्ट जो आज के ज्यादातर कैरियर में यूज होता है। दूसरा इलेक्ट्रोमैग्नेटिक एयरक्राफ्ट लॉन्च सिस्टम होता है।

नेपाल की काठमांडू घाटी में पानी पुरी बैन :12 लोगों के हैजा संक्रमित होने के बाद लिया फैसला

काठमांडू घाटी : नेपाल की काठमांडू घाटी के ललितपुर मेट्रोपॉलिटन सिटी में पानी पुरी बेचने पर रोक लगा दी गई है। घाटी में हैजा के 12 मामले सामने आने के बाद यह फैसला लिया गया है। दरअसल, पानी पुरी के लिए इस्तेमाल किए जाने वाले पानी में बैक्टीरिया मिलने से लोकल एडमिनिस्ट्रेशन को यह कदम उठाना पड़ा। सिटी पुलिस के हेड सीताराम हचेथु ने बताया कि घाटी में हैजा फैलने का खतरा बढ़ गया है। इसे देखते हुए भीड़ भाड़ वाले इलाकों में पानी पुरी की बिक्री रोकने की तैयारी कर ली गई है। स्वास्थ्य मंत्रालय के मुताबिक, हाल ही में 7 नए मरीज मिलने के बाद घाटी में हैजा मरीजों की संख्या 12 पहुंच गई है। संक्रमितों का इलाज में सुकराज ट्रीपिकल एंड इन्फेक्शियस डिजिज हॉस्पिटल में चल रहा है। इस बीच, स्वास्थ्य मंत्रालय ने लोगों से अपील की है कि अगर वे हैजा के किसी भी लक्षण का अनुभव करते हैं तो तुरंत अपने नजदीकी हॉस्पिटल पहुंचें।

दूषित भोजन और पानी से फैसला है हैजा
हैजा फैलने का मुख्य कारण दूषित भोजन और पानी है। यह गंदे हाथों और नाखूनों के जरिए एक व्यक्ति से दूसरे व्यक्ति में भी हो सकता है। इस वजह से गंभीर दस्त की समस्या होती है, जिससे डीहाइड्रेशन की स्थिति पैदा हो जाती है और समय पर इलाज न हो तो कुछ ही घंटों में मौत भी हो सकती है।

साउथ अफ्रीका के नाइटक्लब में मिले 21 स्टूडेंट्स के शव: मरने वालों में 13 साल का बच्चा भी शामिल, मौत की वजह साफ नहीं

केप टाउन : साउथ अफ्रीका में एक नाइटक्लब में 21 स्टूडेंट्स के शव मिलने से सनसनी फैल गई। मारे गए बच्चे हाई स्कूल एजाम खत्म होने का जश्न मनाने के लिए क्लब गए हुए थे। मौत के कारणों का अभी पता नहीं चल सका है। एक पुलिस ऑफिसर के मुताबिक, मारे गए बच्चों के शरीर पर किसी तरह की चोट के निशान नहीं मिले हैं। घटना में मारे गए स्टूडेंट्स की उम्र 13-17 साल बताई जा रही है। ब्रिगेडियर थैम्बिकासी किनाना ने कहा- हमें सूचना मिली कि पूर्वी लंदन में स्थित सीनरी पार्क के पास एक नाइटक्लब में 21 स्टूडेंट्स की मौत हो गई है। 8 लड़कियों और 13 लड़कों के शव मिले हैं। 17 शव क्लब के अंदर से मिले। 4 बच्चों की मौत इलाज के दौरान हो गई।

सद्विध परिस्थितियों में हुई मौत
किनाना ने कहा- मौत के कारण का पता लगाया जा रहा है। घटना की जांच की जा रही है। फिलहाल लाशों को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है। प्राइमरी इन्वेस्टिगेशन से लगता है कि मौत जहर की वजह से हुई है। हम ये भी मानकर चल रहे हैं कि- हो सकता है किसी वजह से यहां भगदड़ मच गई हो, जिसमें स्टूडेंट्स की मौत हो गई।

जी-7 के नए इन्फ्रास्ट्रक्चर प्लान पर तुरंत ही उठे कई सवाल

एलमाडा: दुनिया के सबसे धनी 'लोकतांत्रिक' देशों के समूह जी-7 के नेताओं ने जब अपना वैश्विक इन्फ्रास्ट्रक्चर प्लान घोषित किया, तो तुरंत उस पर कई सवाल उठाए गए। 600 बिलियन डॉलर की इस योजना का एलान अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने किया। हालांकि बाइडेन ने अपने भाषण में चीन का नाम नहीं लिया, लेकिन पर्यवेक्षकों के मुताबिक यह जग-जाहिर है कि ये योजना चीन के बेल्ट एंड रोड इनिशिएटिव (बीआरआई) के जवाब में तैयार की गई है। साल भर

अखंड भारत संदेश

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक
स्वामी श्री योगी सत्यम एवम् योग सल्लंग समिति द्वारा विपिन इण्टरप्राइजेज 1/6C माधव कुंज कटरा प्रयागराज से मुद्रित एवम् क्रियायोग आश्रम अनुसंधान संस्थान झूंसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश 211019 से प्रकाशित। Title UPHIN 29506 Email:- akhandbharatsandesh1@gmail.com इस समाचार पत्र में प्रकाशित समस्त समाचारों से सम्बंधित विवादों का न्याय क्षेत्र कौशांबी, प्रयागराज होगा।

●●●●●

जी-7 नेताओं ने उड़ाया पुतिन का मजाक:रूसी राष्ट्रपति की शर्टलेस तस्वीर देखकर ब्रिटिश पीएम बोले- हमें भी अपने पैक्स दिखाने चाहिए

वाशिंगटन। जी-7 देशों के नेताओं ने रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन का मजाक उड़ाया। जर्मनी में इन नेताओं ने लंच के दौरान पुतिन का उस तस्वीर को लेकर मजाक बनाया, जिसमें वह बिना किसी शर्ट के एक घोड़े पर बैठे हैं। ब्रिटेन के प्रधानमंत्री बोरिस जॉनसन ने मजाक की शुरुआत की। उन्होंने कहा- जैकेट पहने? जैकेट उतारें? इस पर कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो ने कहा- फोटो खिंचने का इंतजार कीजिए। इस पर बोरिस जॉनसन ने एक



के घुड़सवारी करते हुए फोटो खिंचाएंगे। मजाक यहीं नहीं रुका। यूरोपीय यूनियन की अध्यक्ष

उन्हें अपने पैक्स दिखाने होंगे। हालांकि, इस दौरान अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने पुतिन का मजाक नहीं उड़ाया। **पहले भी कई बार शर्टलेस फोटो खिंचवा चुके हैं पुतिन**
पुतिन बिना शर्ट पहने कई बार फोटो खिंचवा चुके हैं। 2018 में उन्होंने ऑस्ट्रेलियाई पत्रकार के सवाल के जवाब में कहा था- मुझे कुछ भी छिपाने की कोई जरूरत नहीं है। जब मैं छुड़ी पर होता हूँ, तो मुझे लगता है कि छिपाने की कोई जरूरत नहीं है और इसमें कुछ भी गलत नहीं है।

अमेरिकी महिलाएं कर रहीं सेक्स हड़ताल, जानिए कब तक नहीं बनाएंगी संबंध और क्या है उनकी मांग

न्यूयॉर्क। अमेरिकी सुप्रीम कोर्ट के आदेश के खिलाफ महिलाएं अनूठी सेक्स हड़ताल करने जा रही हैं। इसके तहत देश में गर्भपात को कानूनी वैधता नहीं मिलने तक वे पुरुषों से संबंध नहीं बनाने का आह्वान कर रही हैं। अनूठी सेक्स स्ट्राइक की मांग सोशल मीडिया में जोर पकड़ती जा रही है।

मामला यह है कि अमेरिका की सुप्रीम कोर्ट ने गर्भपात के अधिकार को खत्म कर दिया है। इससे 26 राज्य इस पर पाबंदी का कानून बनाने पर विचार कर रहे हैं। इससे महिलाएं खफा हैं। वे अनूठी ढंग से इसके खिलाफ आंदोलन छेड़ रहे हैं। महिलाएं अपने इस आंदोलन में पुरुषों से भी सहयोग मांग रही हैं।

किसी पुरुष से संबंध नहीं रखेंगी
अमेरिकी महिलाएं सोशल मीडिया के जरिए पुरुषों से तब तक सेक्स से बचने के लिए कह रही हैं जब तक कि गर्भपात का अधिकार की बहाली का संघीय कानून नहीं बनता। सोशल मीडिया

हमारे शरीर पर हमारा अधिकार नहीं तो पुरुषों का भी नहीं
अमेरिकी महिलाओं का

बिरजू महाराज और उदय शंकर की शिष्या ने चीन में भारतीय नृत्यों को दिलाई लोकप्रियता, दिग्गज शास्त्रीय नृत्यांगना झांग जुन को नाटिका से दी श्रद्धांजलि

बीजिंग। भरतनाट्यम, कथक और ओडिसी जैसे भारतीय शास्त्रीय नृत्यों में पारंगत महान कलाकार दिवंगत झांग जुन को प्रशंसक चीन में अपने ही अंदाज में याद कर रहे हैं। उन्होंने बिरजू महाराज और उदय शंकर जैसे दिग्गजों से दीक्षा ली थी। उनके 300 से ज्यादा प्रशंसकों की मौजूदगी में जुन के शिष्यों-शिष्याओं ने नृत्यनाटिका के जरिए गुरु को श्रद्धा सुसमर्पित किए। उनके कई शिष्य चीन में शास्त्रीय नृत्यों को बढ़ावा दे रहे हैं। एशिया इन्फ्रास्ट्रक्चर इन्वेस्टमेंट बैंक के सभागार में हुए आयोजन में भारतीय राजदूत प्रदीप कुमार भारत और बैंक अध्यक्ष जिन लिक्नुन भी मौजूद रहे। **पुत्र ने कहा, ऊर्जा से भरा**

रहता था घर झांग के बेटे हान शियाओ शिया कहते हैं, मां जब भी भारत से लौटतीं तो घर का माहौल

नियन 1933 में जन्मी झांग जुन का 2012 में कैंसर से निधन हो गया था। 1950 से 1975 के बीच

अनोखी ऊर्जा से भर जाता। दिनभर भारतीय संगीत बजता और मां थिरकती रहतीं। **दस साल पहले हो गया था**

जलवायु परिवर्तन संबंधी लक्ष्यों की अनदेखी की जाती है। अमेरिकी अधिकारियों ने रिविवा को कहा कि अब पश्चिमी देश विकासशील देशों को अपना विकल्प दें। बाइडेन ने कहा कि नई योजना के तहत कई देशों में शुरुआती प्रोजेक्ट्स पर काम शुरू हो चुका है। उनमें अंगोला में सौर ऊर्जा परियोजना, सेनेगल में वैकसीन उत्पादन कारखाना लगाने की परियोजना, रोमानिया में मोड्यूलर रिएक्टर लगाने की परियोजना, और सिंगापुर से मिश्र होते हुए फ्रांस तक समुद्र के अंदर दूरसंचार केबल

दोनों की तरफ ध्यान खींचा, जहां रूसी दखल लगातार बढ़ रहा है। **जर्मनी ने वैश्विक साझेदारों को भी बुलाया**
बैठक में मेजबान जर्मनी ने प्रमुख साझेदारों को भी आमंत्रित किया है। इनमें भारत, इंडोनेशिया, दक्षिण अफ्रीका, अर्जेंटीना व सेनेगल हैं। शोलज ने कहा था, यह 'ग्लोबल दुनिया को बलाएगा' कि नाटो व जी-7 पहले से कहीं अधिक संगठित व एकजुट हैं। **रूस से सोने के आयात पर प्रतिबंध का एलान**
अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन और ब्रिटिश प्रधानमंत्री बोरिस जॉनसन ने कहा, जी-7 देश रूस से सोने के आयात पर प्रतिबंध लगाने का रहे हैं। इससे रूस का युद्ध उन्माद कम होगा। ब्रिटेन, कनाडा, फ्रांस, जर्मनी, इटली, जापान व अमेरिका के समूह (जी-7) की जर्मनी

●●●●●

कहना है कि यदि हमारे शरीर पर हमारा अधिकार नहीं है तो पुरुषों का भी नहीं है। एक यूजर ने ट्वीट

दुकर्म पीड़िता माया डेमरी भी अमेरिकी सुप्रीम कोर्ट के फैसले पर जमकर बड़की हैं। उसने लिखा कि 'अगर यह दुनिया सोचती है कि वे हमेशा के लिए महिलाओं पर अत्याचार कर सकते हैं, तो हम अपने पैर सिकोड़ लेंगे।' कैरोलाइन हीले ने कहा कि इस फैसले से संकेत मिलता है कि एक पुरुष को सेक्स लाइफ ज्यादा अहम है, बजाए महिला के। **फैसले का हो रहा कड़ा विरोध, सीनेट के बाहर उग्र प्रदर्शन**
अमेरिकी सुप्रीम कोर्ट के फैसले का कड़ा विरोध हो रहा है। इसके खिलाफ लोग सड़कों पर भी उतर आए हैं। एरिजोना कैपिटल के बाहर प्रदर्शन कर रहे लोगों को तितर-बितर करने के लिए पुलिस को आंसू गैस के गोले दागने पड़े। प्रदर्शनकारियों ने सीनेट भवन के शीशे के दरवाजों से धक्कामुक्की शुरू की तो कई सांसद हमले की आशंका से इमारत के तहखाने में जाकर छिप गए।

अमेरिकी सुप्रीम कोर्ट के फैसले का कड़ा विरोध हो रहा है। इसके खिलाफ लोग सड़कों पर भी उतर आए हैं। एरिजोना कैपिटल के बाहर प्रदर्शन कर रहे लोगों को तितर-बितर करने के लिए पुलिस को आंसू गैस के गोले दागने पड़े। प्रदर्शनकारियों ने सीनेट भवन के शीशे के दरवाजों से धक्कामुक्की शुरू की तो कई सांसद हमले की आशंका से इमारत के तहखाने में जाकर छिप गए।

अब तक की सबसे अधिक गहराई में मिला अमेरिकी युद्धपोत का मलबा, 78 साल पहले डूबा था जहाज

फिलीपीन । फिलीपीन सागर में गोताखोरों को डूबे हुए जहाज का मलबा मिला है। जहाज 'यूएसएस सैमुअल बी रॉबर्ट्स' का मलबा 23 हजार फीट (6,895 मीटर) की गहराई में मिला। इस जहाज को 'सैमी बी' भी कहा जाता है। हालांकि, 'सैमी बी' की खोज वैज्ञानिकों ने नहीं की है। इसे टेक्सस के एक अरबपति विक्टर वेस्कोवो ने खोजा है, जिनके पास एक डीप-ड्राइविंग सबमर्सिबल है। 'सैमी बी' दो भागों में टूटा हुआ मिला। यह अब तक खोजा गया सबसे गहरा मलबा है। इससे पहले वेस्कोवो ने पिछले साल 21,223 फीट की गहराई में यूएसएस जॉनस्टन को खोजा था। यह अंतिम बचे अमेरिकी जहाजों

में से एक था जिसे जापानियों के खिलाफ अपनी बहादुरी के लिए जाना जाता है। वेस्कोवो ने ट्विटर पर एक वीडियो साझा करते हुए लिखा, समुद्र के तल में 'सैमी बी' को देखा जा सकता है। ऐसा लग रहा है इसका अगला हिस्सा तेजी के साथ तल से टकराया था, जिस वजह से यह क्षतिग्रस्त हो गया है।

द्वितीय विश्व युद्ध में जापान से लिया था लोहा
यह 306 फीट लंबा जहाज एक मारक जहाज था। इसे द्वितीय विश्व युद्ध के दौरान अमेरिका की नौसेना के लिए बनाया गया था। लेयते खाड़ी की बड़ी लड़ाई का हिस्सा रहे 'बैटल ऑफ समर' में जापान के साथ आमने सामने की लड़ाई के दौरान अक्टूबर 1944

में ये पानी में डूब गया था। इस जहाज में 224 क्यूबर्स थे, जिसमें से 89 की जहाज के साथ डूबने से मौत हो गई थी। लेकिन इसके डूबने की सटीक जगह के बारे में अभी तक पता नहीं चल पाया था।

डूबने से 89 लोगों की मौत-15 अक्टूबर को जापानियों ने फिलीपींस के तट पर मित्र देशों की नौसेना को पीछे हटाने के लिए गोलाबारी की, जो पश्चिम के रास्ते में थे। जापानी बेड़ा जहाज पर भारी पड़ा लेकिन यह पानी में तैरता रहा। गोलाबारी में दीवारें क्षतिग्रस्त होने के बाद यह पानी में डूब गया। 'सैमी बी' पर उस वक 224 लोग सवार थे जिसमें से 89 की मौत हो गई थी। जिंदा बचे लोग 50 घंटों तक नाव पर तैरते रहे, इसके बाद उन्हें बचाया गया।

अमेरिका आने वाले दिनों में अप्रत्यक्ष रूप से वार्ता बहाल करेंगे। इसके बाद रॉकेट प्रक्षेपण की जानकारी सामने आई है। इससे पहले जब ईरान ने रॉकेट प्रक्षेपण किया था तो अमेरिका ने आपत्ति जताई थी। तब अमेरिका ने ईरान की इस कार्रवाई को संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के संकल्पों का उल्लंघन करार दिया था। दूसरी तरफ ईरान भी दावा करता रहा है कि वह परमाणु हथियारों का इच्छुक नहीं है। ईरान ने दावा किया था कि प्रक्षेपण सफल रहा। इस बीच ये भी ध्यान देने योग्य है कि ईरान के

आए दिन हो रहे हिसक हमलों में कमी लागा नया कानून, गोलीबारी में इस साल हो चुकी है 372 लोगों की मौत

न्यूयॉर्क। अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडेन ने बायपार्टिसन सेफर कन्सुल्टेड ज (बीएससी) एक्ट, यानी द्विदलीय सुरक्षित समुदाय अधिनियम पर हस्ताक्षर कर इसे कानून के तौर पर लागू करने की इजाजत दी। तीन दशक में पहली बार शस्त्र (बंदूक) नियंत्रण को लेकर बने इस संघीय कानून की पृष्ठभूमि में इस वर्ष एक जनवरी से लेकर 20 जून तक हुए 321 से ज्यादा गोलीबारी के मामले हैं, जिनमें 372 लोगों की मौत हुई है और 1300 से ज्यादा लोग घायल हुए हैं।

यही वजह है कि धुर विरोधी रिपब्लिकन व डेमोक्रेट सांसदों ने मिलकर विधेयक को पारित किया। करीब महीनेभर तक रिपब्लिकन व डेमोक्रेट सांसदों के बीच कानून के मसौदे और प्रावधानों को लेकर चर्चा चली। माह की शुरुआत दोनों दलों के सांसदों ने बंदूकों पर लगाए जाने के कानून पर सैद्धांतिक समझौता किया, 14 रिपब्लिकन सीनेटर्स के समर्थन

से विधेयक पारित हुआ। **व्यापक अपेक्षाएं पर दायर सीमित**
कानून के सीमित दायरे की वजह से बहुत से लोग इससे निराश हैं। हालांकि, कुछ अहम क्षेत्रों में बंदूकों पर कड़ा नियंत्रण लगाता है। इस कानून में कई ऐसे प्रावधान हैं, जो अमेरिका में जारी गोलीबारी और हिंसा के संकेत से निपटने में मदद कर सकते हैं। **बंदूकें जब्त करने का हक**
लायज कॉलेज में राजनीति विज्ञान के प्रोफेसर जॉन ए ट्यूरेज कहते हैं, यह कानून राज्यों की पुलिस को लोगों की बंदूकें जब्त करने का भी अधिकार देता है। **घरेलू हिंसा कानून की खामियां खत्म**
मिशिगन स्टेट यूनिवर्सिटी में क्रिमिनल जस्टिस की प्रोफेसर एप्रिल एम जेयोली एक शोध के हवाले से कहती हैं कि पुरुष साथी के पास बंदूक होने से महिला की हत्या की आशंका पांच गुना हो जाती है। कानून घरेलू हिंसा कानून की खामियां खत्म करता है।

उपग्रह कैरियर के साथ ईरान ने किया रॉकेट प्रक्षेपित, अमेरिका के साथ परमाणु वार्ता बहाली से पहले उठाया कदम

तेहरान। परमाणु कार्यक्रम पर अमेरिका के साथ वार्ता बहाली के बीच तेहरान से बड़ी खबर सामने आई है। ईरान ने रॉकेट प्रक्षेपित किया है। ईरान की सरकारी मीडिया ने रिविवा को इसकी जानकारी दी। ईरान की परमाणु कार्यक्रम को लेकर बातचीत में आए गतिरोध को दूर करने के लिये यूरोपीय संघ (ईयू) की विदेश नीति प्रमुख जोसेप बोरेल ने हाल ही में तेहरान यात्रा की थी। बोरेल ने शनिवार को घोषणा की थी कि ईरान और

अमेरिका आने वाले दिनों में अप्रत्यक्ष रूप से वार्ता बहाल करेंगे। इसके बाद रॉकेट प्रक्षेपण की जानकारी सामने आई है। इससे पहले जब ईरान ने रॉकेट प्रक्षेपण किया था तो अमेरिका ने आपत्ति जताई थी। तब अमेरिका ने ईरान की इस कार्रवाई को संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के संकल्पों का उल्लंघन करार दिया था। दूसरी तरफ ईरान भी दावा करता रहा है कि वह परमाणु हथियारों का इच्छुक नहीं है। ईरान ने दावा किया था कि प्रक्षेपण सफल रहा। इस बीच ये भी ध्यान देने योग्य है कि ईरान के

अमेरिका आने वाले दिनों में अप्रत्यक्ष रूप से वार्ता बहाल करेंगे। इसके बाद रॉकेट प्रक्षेपण की जानकारी सामने आई है। इससे पहले जब ईरान ने रॉकेट प्रक्षेपण किया था तो अमेरिका ने आपत्ति जताई थी। तब अमेरिका ने ईरान की इस कार्रवाई को संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के संकल्पों का उल्लंघन करार दिया था। दूसरी तरफ ईरान भी दावा करता रहा है कि वह परमाणु हथियारों का इच्छुक नहीं है। ईरान ने दावा किया था कि प्रक्षेपण सफल रहा। इस बीच ये भी ध्यान देने योग्य है कि ईरान के



सरकारी मीडिया के मुताबिक, तेहरान ने उपग्रह कैरियर के साथ यह रॉकेट प्रक्षेपित किया है। ये खबर तब आई है जब अमेरिका और ईरान के बीच परमाणु वार्ता फिर से शुरू होने पर सहमति बन सकती है। हालांकि, ईरान ने अभी यह नहीं बताया है कि रॉकेट का प्रक्षेपण कब किया गया। रोगिस्तानी क्षेत्र से रॉकेट प्रक्षेपण की तैयारी से जुड़ी तस्वीरें सामने आने के बाद सरकारी टीवी ने इस बारे में जानकारी दी। सरकारी टीवी ने दावा किया कि रॉकेट प्रक्षेपण सफल रहा। इस बीच ये भी ध्यान देने योग्य है कि ईरान के

●●●●●